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Senatsbeschlüsse 

der 195. Sitzung des Senats 

am 22.01.2019, 11:15 Uhr 

 
 
4736.) "Reinigungsnotstand KiTa Bremen" 

(Anfrage der Fraktion der FDP - S 01) 
(Tischvorlage der Senatorin für Kinder und Bildung vom 18.01.2019 und 
Neufassung der Vorlage der Senatorin für Kinder und Bildung vom 
21.01.2019) 

___________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage der Senatorin für Kinder und 

Bildung vom 21. Januar 2019 die mündliche Antwort auf die Anfrage der 

Fraktion der FDP für die Fragestunde der Stadtbürgerschaft zu. 

 
 
4737.) "Wie geht es weiter in den Räumen der ehemaligen Station 63 am Klinikum 

Bremen-Ost?" 
(Anfrage der Fraktion der FDP - S 02) 
(Vorlage 2648/19) 

____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2648/19 die mündliche Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion der FDP für die Fragestunde der 

Stadtbürgerschaft mit der Maßgabe folgender Änderung zu: 

 

In der Antwort auf Frage 2 wird im letzten Satz des ersten Absatzes nach 

dem Wort „Patientenrufanlage“ das Wort „wurde“ gestrichen. 
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4738.) "Rahmenkonzept Kulturelle Bildung (Vorlage Nr. 43, Städtische Deputation 
für Kultur am 7. Juni 2016)" 
(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - S 04) 
(Tischvorlage des Senators für Kultur vom 16.01.2019) 

____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage des Senators für Kultur vom 16. 

Januar 2019 die mündliche Antwort auf die Anfrage der Fraktion DIE LINKE 

für die Fragestunde der Stadtbürgerschaft zu. 

 

 
 
4739.) "Gebrauch von Plastikeinwegprodukten in den Messehallen" 

(Anfrage der Fraktion der CDU - S 05) 
(Tischvorlage des Senators für Wirtschaft, Arbeit und Häfen vom 18.01.2019) 

_____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage des Senators für Wirtschaft, 

Arbeit und Häfen vom 18. Januar 2019 die mündliche Antwort auf die 

Anfrage der Fraktion der CDU für die Fragestunde der Stadtbürgerschaft zu. 

 

 
 
4740.) "Wie geht es weiter mit der Querverbindung Ost?" 

(Anfrage der Fraktion der CDU - S 06) 
(Tischvorlage des Senators für Umwelt, Bau und Verkehr vom 21.01.2019) 

____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage des Senators für Umwelt, Bau 

und Verkehr vom 21. Januar 2019 die mündliche Antwort auf die Anfrage der 

Fraktion der CDU für die Fragestunde der Stadtbürgerschaft zu. 
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4741.) "Ausbau der Oberschule an der Hermannsburg" 

(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - S 08) 
(Tischvorlage der Senatorin für Finanzen vom 21.01.2019) 

________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage der Senatorin für Finanzen vom 

21. Januar 2019 die mündliche Antwort auf die Anfrage der Fraktion DIE 

LINKE für die Fragestunde der Stadtbürgerschaft zu. 

 

 
 
4742.) "Unhaltbare Zustände im Nelson Mandela Park" 

(Anfrage der Fraktion der CDU - S 09) 
(Vorlage 2663/19 und Neufassung der Vorlage des Senators für Inneres vom 
15.01.2019) 

_____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage des Senators für Inneres vom 

15. Januar 2019 die mündliche Antwort auf die Anfrage der Fraktion der CDU 

für die Fragestunde der Stadtbürgerschaft mit der Maßgabe folgender 

Änderung: 

 

Der erste Satz des zweiten Absatzes der Antwort auf Frage 1 erhält die 

folgende Fassung: 

 

„Aktuell befindet sich im Nelson Mandela Park ein bewohntes Zelt.“ 

 



 - 4 - 22.01.2019 

  ... 

 
4743.) "Itslearning auch als digitales Klassenbuch verwenden" 

(Anfrage der Fraktion der FDP - S 10) 
(Tischvorlage der Senatorin für Kinder und Bildung vom 18.01.2019 und 
Neufassung der Vorlage der Senatorin für Kinder und Bildung vom 
21.01.2019) 

__________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage der Senatorin für Kinder und 

Bildung vom 21. Januar 2019 der mündlichen Antwort auf die Anfrage der 

Fraktion der FDP für die Fragestunde der Stadtbürgerschaft zu. 

 
 
4744.) "Einsatz von Videodolmetschen im Gesundheitsbereich" 

(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - S 11) 
(Vorlage 2649/19) 

______________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2649/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion DIE LINKE für die Fragestunde der 

Stadtbürgerschaft zu mit der Maßgabe folgender Änderungen zu: 

 

 In der Antwort auf Frage 1 werden im ersten Satz nach dem Wort „wird“ 

die Wörter „im Gesundheitsbereich“ eingefügt. 

 

 Am Ende der Antwort auf Frage 1 wird folgender Satz ergänzt: 

 

„Darüber hinaus hat der Senat in der jüngst beschlossenen 

Standortbestimmung Partizipation und Integration unterstrichen, dass 

sich Bremen auf Bundesebene für die Bereitstellung finanzieller Mittel 

für eine sachgerechte und einheitliche Anwendung von 

Dolmetschkosten einsetzen wird.“ 
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4745.) "Umgang mit Hygienemängeln und MRE-Patienten bei der GENO" 
(Anfrage des Abgeordneten Tassis (AfD) - S 12) 
(Vorlage 2650/19) 

______________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2650/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage des Abgeordneten Tassis (AfD) für die Fragestunde der 

Stadtbürgerschaft mit der Maßgabe folgender Änderung zu: 

 

Die Vorbemerkung wird ersatzlos gestrichen. 

 
 
4746.) "Linksextremer Verein 'Rote Hilfe'" 

(Anfrage der Gruppe Bürger in Wut - L 01) 
(Tischvorlage des Senators für Inneres vom 18.01.2019) 

_______________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage des Senators für Inneres vom 

18. Januar 2018 der mündlichen Antwort auf die Anfrage der Gruppe Bürger 

in Wut für die Fragestunde der Bürgerschaft (Landtag) zu. 

 
 
4747.) "Bundesstrategie Künstliche Intelligenz" 

(Anfrage der Fraktion der SPD - L 02) 
(Vorlage 2666/19) 

_________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2666/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion der SPD für die Fragestunde der Bürgerschaft 

(Landtag) zu. 
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4748.) "Umsetzung des Pflegepersonalstärkungsgesetzes im Land Bremen" 

(Anfrage der Fraktion der SPD - L 03) 
(Tischvorlage der Senatorin für Wissenschaft, Gesundheit und 
Verbraucherschutz vom 18.01.2019 und Neufassung der Vorlage der 
Senatorin für Wissenschaft, Gesundheit und Verbraucherschutz vom 
22.01.2019) 

________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage der Senatorin für Wissenschaft, 

Gesundheit und Verbraucherschutz vom 22. Januar 2019 der mündlichen 

Antwort auf die Anfrage der Fraktion der SPD für die Fragestunde der 

Bürgerschaft (Landtag) zu. 

 

 
 
4749.) "Rechtliche Aufarbeitung von Missbrauch durch Geistliche in Bremen" 

(Anfrage der Fraktion der SPD - L 04) 
(Vorlage 2643/19) 

_________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2643/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion der SPD für die Fragestunde der Bürgerschaft 

(Landtag) zu. 

 

 
 
4750.) "Erfolgreiche Bekämpfung der Konzentration von Spielcasinos und 

Wettbüros?" 
(Anfrage der Fraktion der SPD - L 05) 
(Tischvorlage des Senators für Wirtschaft, Arbeit und Häfen vom 17.01.2019) 

_____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage des Senators für Wirtschaft, 

Arbeit und Häfen vom 17. Januar 2019 der mündlichen Antwort auf die 

Anfrage der Fraktion der SPD für die Fragestunde der Bürgerschaft 

(Landtag) zu. 
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4751.) "Ein Jahr Länderzentrum für Niederdeutsch" 

(Anfrage der Fraktion der FDP - L 06) 
(Vorlage 2642/19) 

_____________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2642/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion der FDP für die Fragestunde der Bürgerschaft 

(Landtag) zu. 

 

 
 
4752.) "Nutzung Steller Heide Stuhr (Groß Mackenstedt)" 

(Anfrage der Fraktion der FDP - L 07) 
(Vorlage 2646/19) 

_________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2646/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion der FDP für die Fragestunde der Bürgerschaft 

(Landtag) zu. 

 

 
 
4753.) "Persönliche Assistenzen an Schulen" 

(Anfrage der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN - L 09) 
(Vorlage 2652/19) 

_____________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2652/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN für die Fragestunde 

der Bürgerschaft (Landtag) zu. 
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4754.) "Beschluss der Justizministerkonferenz zur Einschränkung des 

Verbandsklagerechtes der Umweltverbände" 
(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - L 10) 
(Vorlage 2644/19) 

___________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2644/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion DIE LINKE für die Fragestunde der Bürgerschaft 

(Landtag) zu. 

 

 
 
4755.) "Machen die Sparkassen Bremen und Bremerhaven Werbung in Schulen?" 

(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - L 11) 
(Vorlage 2654/19) 

_____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2654/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion DIE LINKE für die Fragestunde der Bürgerschaft 

(Landtag) mit der Maßgabe folgender Änderung zu: 

 

Der erste Satz der Antwort auf Frage 1 wird wie folgt neu gefasst: 

 

„Vom Magistrat Bremerhaven liegen Informationen zu einem an Oberschulen 

durchgeführten Angebot der Sparkasse zur beruflichen Orientierung von 

Schülerinnen und Schülern vor.“ 
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4756.) "Impfungen im Lande Bremen" 

(Anfrage des Abgeordneten Tassis (AfD) - L 12) 
(Vorlage 2651/19 und Neufassung der Vorlage der Senatorin für 
Wissenschaft, Gesundheit und Verbraucherschutz vom 17.01.2019) 

_______________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage der Senatorin für Wissenschaft, 

Gesundheit und Verbraucherschutz vom 17. Januar 2019 der mündlichen 

Antwort auf die Anfrage des Abgeordneten Tassis (AfD) für die Fragestunde 

der Bürgerschaft (Landtag) zu. 

 

 
 
4757.) "Gesundheitsgefährdung durch Stickoxide" 

(Anfrage des Abgeordneten Tassis (AfD) - L 13) 
(Vorlage 2657/19) 

________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2657/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion des Abgeordneten Tassis (AfD) für die 

Fragestunde der Bürgerschaft (Landtag) mit der Maßgabe folgender 

Änderung zu: 

 

In der Antwort auf Frage 1 wird der letzte Satz des vorletzten Absatzes 

ersatzlos gestrichen. 
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4758.) "Nachfrage zur Bewertung des Erlasses e14-10-02" 

(Anfrage des Abgeordneten Tassis (AfD) - L 14) 
(Vorlage 2641/19) 

___________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2641/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage der Fraktion des Abgeordneten Tassis (AfD) für die 

Fragestunde der Bürgerschaft (Landtag) zu. 

 

 
 
4759.) "Behandlung eines Kriminalfalls" 

(Anfrage des Abgeordneten Tassis (AfD) - L 15) 
(Vorlage 2664/19) 

_______________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2664/19 der mündlichen Antwort 

auf die Anfrage des Abgeordneten Tassis (AfD) ür die Fragestunde der 

Bürgerschaft (Landtag) zu. 

 

 
 
4760.) "Wie setzt Bremen die Teilnahmepflicht bei Integrationskursen um?" 

(Anfrage der Fraktion der SPD - L 16) 
(Tischvorlage der Senatorin für Soziales, Jugend, Frauen, Integration und 
Sport vom 18.01.2019) 

___________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage der Senatorin für Soziales, 

Jugend, Frauen, Integration und Sport vom 18. Januar 2019 der mündlichen 

Antwort auf die Anfrage der Fraktion der SPD für die Fragestunde der 

Bürgerschaft (Landtag) zu. 



 - 11 - 22.01.2019 

  ... 

 

 
4763.) Zustimmungsgesetz zum Zweiundzwanzigsten Staatsvertrag zur Änderung 

rundfunkrechtlicher Staatsverträge 
(Zweiundzwanzigster Rundfunkänderungsstaatsvertrag – 22. RÄStV) 
(Vorlage 2640/19) 

____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat beschließt entsprechend der Vorlage 2640/19 den Entwurf eines 

Gesetzes zum Zweiundzwanzigsten Rundfunkänderungsstaatsvertrag sowie 

die Mitteilung und deren Weiterleitung an die Bremische Bürgerschaft 

(Landtag) mit der Bitte um Beschlussfassung. Der Senat bittet die Bremische 

Bürgerschaft (Landtag), eine abschließende Befassung bis zum 28. März 

2019 sicherzustellen, um eine Hinterlegung der Ratifikationsurkunde bis zum 

30. April 2019 zu ermöglichen. 

 
 
4764.) Entwurf eines Gesetzes zur Änderung dienstrechtlicher Vorschriften zur 

Anpassung an die europäische Datenschutz-Grundverordnung sowie zur 
Änderung weiterer dienstrechtlicher Vorschriften 
(Vorlage 2645/19) 

___________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
1. Der Senat beschließt entsprechend der 2645/19 den Entwurf eines 

Gesetzes zur Änderung dienstrechtlicher Vorschriften zur Anpassung an 

die europäische Datenschutz-Grundverordnung sowie zur Änderung 

weiterer dienstrechtlicher Vorschriften sowie die Mitteilung des Senats 

und deren Weiterleitung an die Bremische Bürgerschaft (Landtag) mit der 

Bitte um Beschlussfassung. 

 

2. Darüber hinaus stellt der Senat fest, dass  

 

 unter „D. Finanzielle…“ im zweiten Absatz das Wort „Hausmittel“ in 

„Haushaltsmittel“ geändert wird.  
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 unter „E. Beteiligung und Abstimmung“ am Ende des ersten 

Absatzes die Worte „und dem Magistrat Bremerhaven“ gestrichen 

und vor den Wörtern „der Zentralstelle“ das Wort „und“ eingefügt 

werden. 

 
 
4765.) "Zukunft des Modellprojekts JAMIL am Schulzentrum Walle Lange Reihe" 

(Kleine Anfrage der Fraktion der SPD) 
(Vorlage 2647/19) 

____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat setzt seine Beratung bis zum 29. Januar 2019 aus. 

 
 
4766.) "Förderung von leistungsstarken und potentiell besonders leistungsfähigen 

Schülerinnen und Schülern im Rahmen inklusiver Beschulung" 
(Kleine Anfrage der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN) 
(Vorlage 2653/19) 

____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
1. Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2653/19 der schriftlichen 

Antwort auf die Kleine Anfrage der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN 

zu. 

 

2. Die Antwort ist dem Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 

zuzuleiten.  
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4767.) "Angemessenes Gedenken an das KZ Außenlager 'Schützenhof' 
gewährleisten" 
(Kleine Anfrage der Fraktion der SPD) 
(Vorlage 2655/19) 

____________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
1. Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2655/19 der schriftlichen 

Antwort auf die Kleine Anfrage der Fraktion der SPD zu. 

 

2. Die Antwort ist dem Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 

zuzuleiten. 

 
 
4768.) Entwurf des Fünften Hochschulreformgesetzes (5. HSRG) 

(Vorlage 2656/19) 

_______________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat beschließt entsprechend der Vorlage 2656/19 den Entwurf eines 

Fünften Hochschulreformgesetzes sowie die Mitteilung des Senats und 

deren Weiterleitung an die Bremische Bürgerschaft (Landtag) mit der Bitte 

um Beschlussfassung. 

 
 
4769.) "Wohnen auf dem Wasser – auch in Bremen endlich möglich?" 

(Kleine Anfrage der Fraktion der SPD) 
(Vorlage 2658/19 und Neufassung der Vorlage des Senators für Umwelt, Bau 
und Verkehr vom 18.01.2019) 

_____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat setzt die Beratung bis zum 5. Februar 2019 aus.  
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4770.) "Bremen und Bremerhaven: Lebenswerte Stadträume für alle schaffen?" 
(Kleine Anfrage der Fraktion der SPD) 
(Vorlage 2659/19) 

___________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
1. Der Senat stellt fest, dass unter „E. Beteiligung“ der Satz wie folgt neu 

gefasst wird: 

 

„Der Antwortenentwurf ist mit der Senatorin für Finanzen und der 

Senatorin für Soziales, Jugend, Frauen, Integration und Sport 

abgestimmt.“ 

 

2. Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2659/19 der schriftlichen 

Antwort auf die Kleine Anfrage der Fraktion der SPD zu. 

 

3. Die Antwort ist dem Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 

zuzuleiten.  

 
 
4771.) Gesetz zur Änderung des Bremischen Tageseinrichtungs- und 

Kindertagespflegegesetzes (BremKTG) zur Umsetzung der Beitragsfreiheit in 
Kitas im Land Bremen für Kinder ab dem vollendeten 3. Lebensjahr und zur 
Zentralisierung der Beitragsfestsetzung 
(Vorlage 2660/19) 

_____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
1. Der Senat bittet die Senatorin für Kinder und Bildung um zeitnahe 

Gremienbefassungen zum Gesetzentwurf zur Änderung des BremKTG 

mit dem Ziel, der Bremischen Bürgerschaft (Landtag) bis Ende Februar 

2019 einen abgestimmten Gesetzesentwurf vorlegen zu können. 

 

2. Der Senat bittet die Senatorin für Kinder und Bildung die Anhörung der 

anerkannten Träger der freien Jugendhilfe sowie der 

Gesamtelternvertretung vorzunehmen. 
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3. Der Senat nimmt zur Kenntnis, dass die zur Durchführung der 

Maßnahmen erforderlichen Mittel in 2019 in Höhe von 9,5 Mio. € durch 

das Ressortbudget des Produktplanes Kinder und Bildung finanziert 

werden sollen. Für den Fall, dass eine Ressort-Finanzierung im Vollzug 

2019 nicht möglich ist, wird im Rahmen der Controlling-Berichterstattung 

durch die Senatorin für Finanzen ein Vorschlag für einen Ausgleich 

vorgelegt. 

 

4. Der Senat stimmt der Vorbelastung über den produktplanbezogenen 

Eckwert hinaus bzw. der Vorabdotierung für konsumtive Ausgaben in 

Höhe von 24,5 Mio. € in 2020, 24,9 Mio. € in 2021 sowie 24,9 Mio. € in 

2022 zu. 

 

5. Der Senat bittet die Senatorin für Kinder und Bildung in Abstimmung mit 

der Senatorin für Finanzen und der Senatskanzlei die Ausarbeitung der 

Bund-Länder-Vereinbarung zum Gute KiTa-Gesetz bis zum April 2019 

vorzunehmen und dem Senat vor Unterzeichnung durch die Senatorin für 

Kinder und Bildung vorzulegen. 

 

6. Darüber hinaus stellt der Senat fest, dass unter „E. Beteiligung und 

Abstimmung“ im ersten Satz das Wort „eingeleitet“ durch „erfolgt“ und im 

zweiten Satz das Wort „durchgeführt“ durch „eingeleitet“ ersetzt werden. 

 

 
 
4772.) "Bremer Toto Lotto GmbH (BTL) in die öffentliche Verwaltung eingliedern?" 

(Kleine Anfrage der Fraktion der SPD) 
(Vorlage 2661/19) 

____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
1. Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2661/19 der schriftlichen 

Antwort auf die Kleine Anfrage der Fraktion der SPD mit der Maßgabe 

folgender Änderung zu: 

 

Der Antwort auf Frage 13 wird folgender Satz vorangestellt: 
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„Für die Beschäftigten der BTL findet ein Haustarifvertrag Anwendung, 

der auf dem Tarifvertrag für das private Bankgewerbe in der jeweiligen 

Fassung Bezug nimmt.“  

 

2. Die Antwort ist dem Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 

zuzuleiten. 

 
 
4773.) "Menschenhandel und Zwangsprostitution – Wie stellt sich die Situation im 

Land Bremen dar?" 
(Große Anfrage der Fraktion der FDP) 
(Vorlage 2662/19) 

____________________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
Der Senat beschließt entsprechend der Vorlage des Senators für Inneres 

vom 10. Januar 2019 die Antwort auf die Große Anfrage der Fraktion der 

FDP vom 27. November 2018 sowie die Mitteilung des Senats und deren 

Weiterleitung an die Bremische Bürgerschaft (Landtag) zur Kenntnis mit der 

Maßgabe folgender Änderungen: 

 

 Der Antwort auf Frage 11 wird folgender Satz vorangestellt: 

 

„Das Prostituiertenschutzgesetz reguliert die legale Form der 

Prostitution.“  

 

 Im neuen dritten Satz der Antwort auf Frage 11 werden die Wörter „Um 

diesen Schutzzweck zu erreichen,“ durch „Durch das Gesetz“ ersetzt. 

 

 In der Antwort auf Frage 13 wird im zweiten Absatz der letzte Satz 

ersatzlos gestrichen. 

 

 In der Antwort auf Frage 17 wird im ersten Satz des siebten Absatzes 

das Wort „Bis“ in „Von“ geändert. 
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 In der Antwort auf Frage 21 wird unter das Zitat folgende Quelle 

eingefügt: 

 

„Quelle des Zitats: Merkblatt, mit dem die Gerichte im Land Bremen 

Verletzte und zur Nebenklage Berechtigte auf ihre Rechte hinweisen“ 

 
 
4774.) "Gewalt an Kliniken im Lande Bremen" 

(Kleine Anfrage der Fraktion der CDU) 
(Vorlage 2665/19) 

_______________________________ 

 

Beschluss: 
 
1. Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 2665/19 der schriftlichen 

Antwort auf die Kleine Anfrage der Fraktion der CDU zu. 

 

2. Die Antwort ist dem Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 

zuzuleiten. 

 
 
4775.) Rechenschaftsbericht über die in 2017 verausgabten Zuwendungen 

(Vorlage 2667/19) 

_______________________________________________________ 

 

Beschluss: 
 
1. Der Senat nimmt entsprechend der Vorlage 2667/19 den 

Rechenschaftsbericht über die in 2017 verausgabten Zuwendungen zur 

Kenntnis und bittet die Senatorin für Finanzen, diesen dem Haushalts- 

und Finanzausschuss zuzuleiten. 

 

2. Der Senat bittet die Ressorts unter Beachtung der haushaltsrechtlichen 

Vorschriften, die Zuwendungsfälle des Landes und der Stadtgemeinde 

Bremen in ihren wesentlichen Teilen sowie Indikatoren für die 

Zielerreichung sowie Genderkennzahlen unverzüglich in ZEBRA zu 

erfassen und hierüber im kommenden Rechenschaftsbericht über die in 

2018 verausgabten Zuwendungen zu berichten. 

 


